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ATA DA IV REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DA APA LAGOAS E
DUNAS DO ABAETÉ

 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, as quatorze horas e trinta e três minutos,
reuniu-se, no Centro de Atividades (CAT), o Conselho Gestor da APA Lagoas e Dunas do Abaeté, com a
presença das conselheiras e conselheiros constantes na lista de presença. Após verificação do quórum, a Sra.
Aline Freitas (INEMA) explanou a pauta previamente encaminhada aos conselheiros. Dando prosseguimento
à reunião, o conselheiro Idney José Gil Cordão (Guardiões e Guardiãs do Abaeté) apresentou as tratativas
relacionadas ao Plano de Manejo, destacando a urgência de revisão diante das ocupações irregulares e
especulações imobiliárias na área. Informou o envio de e-mail ao Secretário de Meio Ambiente e Recursos
Hídricos (SEMA), mas salientou que ainda não houve retorno formal do mesmo. Aberta a discursão a plenária
foi discutida a necessidade de envio de um ofício formal para resguardar as ações do Conselho e solicitar
audiência com o Secretário, a fim de abrir um canal de diálogo direto, sendo ressaltada a importância de
institucionalizar a demanda. Todos os presentes defenderam o envio do ofício. Aristides (AMI) ponderou que
apenas mais um ofício não surtiria efeito, sendo necessária também mobilização comunitária e popularização
do tema, com ações como divulgação em meios de comunicação e redes sociais; organização de
manifestações públicas; produção de vídeo educativo sobre o Plano de Manejo, solicitação de audiência
pública no Ministério Público.Ale – Okan Editorial sugere incluir no ofício a solicitação de reconhecimento
da APA como Zona de Recarga Hídrica, o que a tornaria Zona de Proteção Integral. Diante disso, a
conselheira Aline Freitas (INEMA) propôs a inclusão do tema na pauta da próxima reunião, para melhor
apropriação pelos conselheiros. Alexandre Conceição Nascimento (Ale – Okan Editorial) disse que não
poderia estar na próxima reunião, ficando de ser agendada uma nova data. A inclusão da referência no ofício
foi aprovada. Após leitura de minuta do ofício a SEMA, o mesmo foi aprovado por unanimidade pelos
presentes. Em seguida, Josilda de Melo (CONVIDADA) apresentou registros de recorrentes denúncias sobre
queimadas, desmatamento, invasões e presença de cavalos no Instituto a qual preside, solicitando apoio
institucional e intensificação da fiscalização na região de Nova Brasilia. A Ten. PM Gracina Silva Farias
(COPPA) sugeriu o encaminhamento de ofício específico sobre as ocorrências e a realização de atividades de
educação ambiental em parceria com as forças de segurança. No que diz respeito ao segundo ponto da pauta,
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Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano (PDDU), foi apresentada a minuta de ofício a ser encaminhada à
Prefeitura de Salvador e ao Ministério Público, solicitando participação efetiva do Conselho nas discussões.
Discutiu-se o nível de participação desejado: se apenas acompanhamento em plenária ou envolvimento ativo
nas comissões temáticas.

Fernando Miguez (Requião Miguez Representações LTDA informa que existe uma tratativa do MP com
sociedade civil em relação ao PDDU em que a mesma realiza uma caravana nos bairros e que se compromete
em informar a intenção do CG em participar. Em seguida, o oficio a ser encaminhado a Prefeitura de Salvador
e às Secretarias competentes foi alterado em aprovado por unamidade. Seguindo a pauta em relação ao
empreendimento Atacadão Atakarejo o grupo de trabalho relatou que houve reunião com a Dra. Cristina sobre
o suposto empreendimento e foi deliberado que o CG, assim como as instituições que o compõem poderia
enviar oficio a SEDUR municipal solicitando cópia do processo de licenciamento. O Conselho Gestor deverá
enviar minuta as entidades da sociedade civil que compõem este conselho para que elas elaborem estes
ofícios. O Conselho Gestor deverá articular o protocolo destes ofícios com as entidades e envio ao MP.

Informes

Projeto das Ganhadeiras

Foi discutida a elaboração de projeto pela SECULT, com questionamentos sobre a participação do Conselho
no processo. Deliberou-se que o conselheiro Celso da Casa da Música, em nome da SECULT, solicite a
apresentação do memorial elaborado para contratação do projeto do espaço das Ganhadeiras.

Centro de Memória da APA

Foi informada a parceria com uma Fundação Pedro Calmon para implantação do Memorial do Abaeté.
Solicitou-se apoio dos conselheiros para indicação de pessoas antigas da comunidade, detentoras da memória
histórica do território.

Também foi mencionada a elaboração de proposta de rota turística vinculada ao Memorial, bem como a
sugestão de Aristides de Oliveira Brás Junior (AMI) para a participação e contribuição da Associação de
Moradores de Itapuã na construção do referido documento.

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Aline Freitas encerrou a reunião às dezesseis horas e trinta e um minutos,
agradecendo a presença de todos.

Documento assinado eletronicamente por Aline Santos Freitas, Coordenador II, em 02/10/2025, às
11:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 13º, Incisos I e II, do Decreto nº
15.805, de 30 de dezembro de 2014.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://seibahia.ba.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 00123541003
e o código CRC 63A29F8C.

Referência: Processo nº 046.0560.2024.0018243-07 SEI nº 00123541003
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